

建行平顶山分行再获殊荣

被评为消费者权益保护工作A级金融机构

本报讯 近日,人行平顶山市中心支行下发了《关于2019年平顶山市银行业金融机构金融消费者权益保护工作评估结果的通报》,建行平顶山分行再次被评为消费者权益保护工作A级金融机构。

据介绍,2019年,建行平顶山分行在河南省分行消保部门的精心指导下,认真贯彻落实人民银行金融消费者权益保护工作要求,紧紧围绕“以客户为中心”的服务理念,不断完善消保工作机制,不

断提升服务质量,持续开展公众宣传教育,切实维护金融消费者合法权益,受到了当地人民群众和人民银行的一致好评。

2020年,该行将继续深化金融消费者权益保护工作,加强线

上宣传方式的探索和应用,扩大受众范围,提升宣传效果,切实增强金融消费者的风险防范意识,维护金融消费者合法权益,为构建和谐稳定的金融环境贡献力量。(陈超烽)

工行平顶山分行 扎实推进外部欺诈风险管理

本报讯 为认真贯彻落实上级行对外部欺诈风险管理工作的要求,工行平顶山分行结合当前社会治安形势及风险防控重点,深入分析社会治安动态及金融同业外部欺诈风险状况,探索外部欺诈风险防控工作新方法、新路径,扎实推进外部欺诈风险管理。

据介绍,该行把外部欺诈风险防控教育培训作为重点,及时传达上级行外部欺诈风险防控措施、要求和案情通报,并按月编发《外部欺诈风险信息应用简报》和《外部欺诈风险提示》专刊,加强员工外部欺诈风险防控教育,促使员工时刻绷紧安全防范之弦,从根本上落实营业网点风险防控制度各项工作要求;要求各机构针对经营活动中随时出现的外部欺诈风险状况,及时采取相应措施,做好检查监督和应急演练工作,不断提升一线人员应对突发事件应急处置和外部欺诈风险防控能力。

在此基础上,该行注重外部欺诈风险管理评估,坚持安全检查与外部欺诈风险成效评估相结合,加强对全辖营业网点、自助银行及重点部位的检查评估,组织开展消防疏散通道治理、电动自行车火灾隐患排查等重点工作,确保及时发现安全隐患并进行治理。与此同时,该行致力于不断强化外部欺诈风险信息平台和“融安e信”产品的推广应用,认真做好外部欺诈风险事件报告、处置、跟踪、汇总、系统角色录入、修改、变更和成效评估工作,充分利用外部欺诈风险信息管理系统做好风险预警与控制支持,及时分析系统监测数据,研判辖内外部欺诈风险特点与案发态势,全面提升风险防控能力。(丁新正)

农行平顶山分行积极开展知识产权宣传活动

本报讯 4月26日是第20个世界知识产权日,为加强知识产权宣传普及,当天,农行平顶山分行在全辖组织开展了知识产权宣传活动。

据介绍,本次知识产权宣传活动以“知识产权为数字化转型保驾护航”为主题,认真宣传贯彻中办、国办《关于强化知识产权保护的若干意见》的精神,结合数字化转型宏观战略和农行2020年知识产权工作重点,进一步增强员工的知识产权保护敏感性,提高知识产权保护的意识和实操能力,深入把握数字化转型新形势与知识产权之间的关系,助力数字化转型深入推进。

该行依托网点,通过LED显示屏滚动播放宣传语、制作宣传展板、在营业厅外设立宣传咨询点等多种方式积极开展宣传活动,广泛宣传知识产权法律法规与政策措施,推动知识产权深入人心,推进知识产权文化建设,提升全社会知识产权意识,为优化营商环境营造良好的舆论氛围。

(陈棕艳 石晓燕)



农行平顶山分行通过设立宣传展板等方式向群众普及知识产权相关知识 陈棕艳 摄

农行平顶山分行掀起“扶贫爱心购”活动热潮

本报讯 为贯彻落实农业银行总行和河南省分行党委关于全力以赴助力未摘帽地区打赢脱贫攻坚战决策部署,助力解决新冠肺炎疫情带来的贫困地区农产品滞销等问题,近日,农行平顶山分行积极响应上级行“扶贫爱心购”活动,加大对农行掌银“扶贫商城”上农产品的采购力度,助销

滞销农产品。据介绍,活动开展后,该行提出“全员参与、量力而行”的采购倡议,将购买产品的步骤和注意事项通过通知提示到每一位员工。大家积极行动,一时间,“扶贫爱心购”刷屏了全行干部员工的微信工作群。很多员工在购买专区商品的同时,还分享了前期

购买扶贫商城商品的经验,带动其他员工添置了生活用品、特产零食等商品。收货后,大家对贫困地区的农产品给予了一致好评。

疫情无情,农行有爱。活动期间,农行平顶山分行全体员工人人参与,共购买农产品686万余元。每一份订单都是大家爱心

的结晶,寄托了大家对贫困地区的关怀,彰显了新时代全行干部员工的责任与担当。

下一步,该行将继续引导员工“以购代捐”“以买代帮”,助力解决贫困地区农产品滞销等问题,为打赢脱贫攻坚战贡献金融力量。

(石晓燕 胡志军)

金融科技 “监管沙盒” 试点扩大

本报讯 金融科技“监管沙盒”试点扩围。经济参考报记者4月27日从人民银行网站获悉,为深入做好金融科技创新监管试点工作,人民银行支持在上海市、重庆市、深圳市、河北雄安新区、杭州市、苏州市等六市(区)扩大试点,引导持牌金融机构、科技公司申请创新测试。

2019年12月,人民银行支持在北京市率先开展金融科技创新监管试点,目前第一批创新应用已开始测试,首批试点项目选定涵盖数字金融等应用场景,聚焦物联网、大数据、人工智能、区块链等前沿技术。这一试点也被称为中国版金融科技“监管沙盒”,旨在打造符合我国国情、与国际接轨的金融科技创新监管工具,规范和引导金融科技健康有序发展。

当前,北京市正组织开展第二批试点项目。北京市地方金融监督管理局此前发布的公告显示,在项目申报条件方面,第二批项目申报必须具有“业务普惠性”“技术创新性”“风险可控性”“需监管支持”等特点。项目申报主体既可以是持牌金融机构,也可以由金融科技企业单独申报。记者获悉,其他城市在试点应用项目征集要求方面或将与北京征集条件基本一致。

(汪子旭)

工行平顶山分行信贷结构调整优化成效初显

本报讯 今年以来,工行平顶山分行统筹信贷市场规划,注重信贷结构优化,降低贷款集中风险,初见成效。一季度,该行大型公司客户贷款与全部公司客户贷款占比较年初下降0.37个百分点,中小微客户贷款与全部公司客户贷款占比较年初上升0.06个百分点。

据介绍,我市的主导产业是煤炭、钢铁、水泥、火电等,这些行业受国家去产能和供给侧结构性改革影响,信贷市场投放狭窄。工行平顶山分行根据辖区产业发展布局和总行信贷政策,制定《2020年度投融资发展规划》,把产业转型升级、现代制造、创新驱

动、基础设施、生态环保、民营及小微企业、个人消费等领域作为信贷投放重点。该行对全量融资客户、全量融资业务逐户进行分析,按照分类标准将融资客户分为增加优化类、维持优化类、压缩退出类三类,逐户制定结构调整优化方案;对增加优化类客户,加

大营销拓展力度,积极支持客户融资需求;对维持优化类客户,采取维持存量授信策略,严格控制该行融资占比,并通过调整业务品种、期限和担保结构来优化融资结构;对压缩退出类客户,采取压缩存量授信策略,保持融资占比逐步下降。(李进军)

开户审核严把关防诈骗 市郊联社开展互联网云端培训

本报讯 4月22日,市郊联社组织辖内柜面工作人员和账户管理员开展云端培训及知识测评。此次培训由支付结算科两位老师主讲,课程题目分别为《提升防范意识,远离电信诈骗》和《银行业金融机构加强单位银行结算账户开户审核》。

据介绍,本次云端培训及知识测评旨在进一步加强辖内各营业网点关于单位银行结算账户开户审核,有效防范电信网络诈骗,保护人民群众财产安全。市郊联社针对本次培训认真策划安排,保证辖内营业机构按时、有效、高

质量地完成此次培训及测试工作。各营业机构共109人参加本次培训考试,平均成绩96.89分,参与学习测评率达到了100%。培训结束后,参训人员纷纷表示收获颇丰,并将持续加强单位银行结算账户的开户审核与管理

工作。市郊联社有关负责人说,今后,他们将继续加强单位银行结算账户管理工作,积极开展防范电信诈骗的宣传与教育,使辖内账户管理员和柜面工作人员严把开户审核关,有效防范电信诈骗,保护社会公众财产安全。

(王磊 王晨阳)